

津门虎冬训全面展开

本报讯(记者 赵睿)正在海口冬训的天津津门虎迎来第二位本土试训内援,他就是前河北俱乐部的年轻前锋张威。一切顺利的话,2025赛季转会“冬窗”开启后将为张威办理相关手续。

张威,2000年出生,山东人,身高1米86,2015年进入河北队梯队,2019年升入一线队,2023年1月入选久尔杰

维奇执教的1999年龄段亚运队。2023年3月29日,中国足协宣布当季职业联赛俱乐部准入名单,河北俱乐部退出职业联赛。张威为球队出战43场,打进8球。2023年自由身转会至上海申花,2024赛季租借至青岛海牛俱乐部。

2021赛季中超第10轮,张威在与津门虎队的比赛中破门。2022年

中超第12轮,张威头球再次攻破津门虎球门。那场比赛张威出战66分钟,5次争顶3次成功,2次成功抢断和解围,表现非常积极,当年,津门虎教练组就有意将其招至麾下。张威在过去的一个赛季出场22次,其中首发4次,成绩单不如2022年12次首发、6粒进球抢眼。张威的进球既有精彩的

禁区包抄射门,也有冷静的单刀推射,还有强力头球,他如能在津门虎找回信心和状态,必将又是一段佳话。

津门虎冬训已全面展开,本阶段主要是练体能打基础为主,教练组通过各种有球训练把队员体能拉上来,同时让他们的球感不至于生疏。虽然体能储备期比较辛苦,但并不枯燥。

首位新援到位 引援脉络愈发清晰

“津门大舞台,有梦你就来。”这是天津球迷这几天总结出的有关津门虎引援的一句话,虽然不乏眼儿们都人民特有的风趣,却也能真实反映津门虎这几个赛季的引援总体思路。就像主教练于根伟前几天说的那样,津门虎追求的是“具备一定实力、有潜力可挖掘、想获得更多的出场机会、想在中超舞台上证明自己,并且对薪资待遇要求不是特别高的球员”。如今,隶属于上海申花的张威,已经确定新赛季将以租借身份加盟球队。津门虎选择与这位曾经被称为“河北菜万”,近来却有些销声匿迹的前锋牵手,正是球队上述引援思路的真实写照。

从张威过往的经历看,曾被认为是张玉宁接班人的他,显然属于

“具备一定实力”的范畴,同时,2000年5月出生的他也肯定“有潜力可挖掘”。而从他不断寻求外租的表现看,“想获得更多的出场机会、想在中超舞台上证明自己”也一直是他的主要诉求。要知道,当初上海申花为了抢下他,开出了一份多年合同,他完全可以留在申花“混”日子;要知道,他从小就在青岛生活、接受足球训练,为青岛海牛效力也是他多年的梦想,新赛季他完全可以选择继续为青岛海牛效力。但最终,他却选择了津门虎,显然是看中了津门虎过去几个赛季“点石成金”的能力。

杨帆、巴顿、韩鹏飞……过去几个赛季,津门虎让一位又一位“有实力缺机会”的球员焕发了新生,甚至由此敲开了国家队的大门。一个值得注意的

数据是,上赛季开始之初,津门虎全队的身价仅有745万欧元,排名中超第11位,但赛季结束后,球队的身价已经飙升至1048万欧元,排名中超第6,涨幅达到了惊人的40.6%,高居中超第一。这种“自我提升”的能力既是球队在有限的投入下,不断创造成绩新高的基础,也成了球队引援的一块“金字招牌”,吸引着像张威这样渴望机会的球员前来投奔。

此外,从球队最近两个赛季的引援操作来看,“00后”已然成了球队的重点目标,上个赛季加盟的刘俊贤、王献钧、黄嘉辉都是“00后”球员,本赛季除了已经确定租借加盟的张威之外,基本确定加盟的孙铭谦以及正在接受试训的黄旭恒,也都是标准的“00后”球员。

认识一下张威其人 曾被称为“河北菜万”



年少成名的张威,15岁便加入到河北队的梯队,此后一直是各级梯队的佼佼者,特别是进入U19梯队之后,他更是将自己的才华展现得淋漓尽致。U19冠军杯、贺岁杯的比赛,他连续斩获最佳射手称号。也正因为如此,时任河北队主教练的谢峰,将其从U19梯队直接提拔至一线队。2019年6月,张威在球队与广州富力的中超联赛中迎来了个人的一线队首秀。

2021和2022赛季,深陷经济危机的河北队阵容严重失血,这种情况下,主教练金钟夫不得不将队内的一批年轻球员推到一线,这其中表现最为抢眼的就是张威。特别是2022赛季,开赛后几乎包办球队所有进球的他,最终贡献了6球1次助攻,成了那支连战连败、早已丧失斗志的河北队中仅有的亮点,俱乐部官方甚至自豪地称他为“河北菜万”。

赛季结束,河北队被迫解散,张威也成了自由球员市场中最抢手的一员。最终,上海申花抢下了张威,同时还打包了他在河北队的两位队友鲍亚雄与崔麟。只是,与“受政策保护”的鲍亚雄不同,张威面对的是与外援前锋的竞争,再加上吴金贵的那套“1:0主义”战术,要求前锋必须具备超强的冲击力和一个人解决问题的能力,张威自然无法和马莱莱相提并论。于是,整个赛季下来,他只出场了15次,其中只有5次首发,足协杯对阵浙江队的比赛,替补出场后的梅开二度是他那个赛季唯一的高光。

上个赛季,为了寻求更多的出场机会,张威被租借到青岛海牛。可惜,球队严峻的保级形势以及主教练亚森更加依赖外援前锋个人能力的战术,同样极度压缩了张威的出场空间。于是,便促成了他与津门虎的结缘。

本组撰文 本报记者 滕达



本版图片 新华社发

“锋卫摇摆人”到来 或引发津门虎阵容巨变

功能性,也就是可以胜任多个位置的能力,一直是津门虎选择新援时最为看重的一点。上个赛季引进的王献钧就能够同时出任中后卫和边后卫,黄嘉辉则可以在后腰和中后卫之间不断切换,队长王秋明更是几乎可以踢中前场的所有位置。已经确定加盟津门虎的张威,更是将这种属性发挥到了极致——除了门将之外,他几乎可以胜任场上所有位置。

职业生涯初期,张威一直出任中后卫,2017年代表山东队踢全运会时,他就是球队的主力中后卫。2019赛季进入河北队一线队之后,

同样是打中后卫,直到2021赛季才被时任球队主教练的金钟夫提拔到锋线。不过,赛季中期,球队后防线人手紧缺时也曾多次客串中后卫。备战杭州亚运会期间,亚运队主教练久尔杰维奇在几番考察之后,让他彻底成为了“锋卫摇摆人”——时而出任三中卫靠右的位置,时而顶到第一线出任中锋。2023赛季加盟上海申花之后,他同样是前锋、后卫两头跑。不仅如此,上赛季效力青岛海牛期间,他还多次出现在前腰位置上,青年队时期则踢的是后腰位置。

如此“摇摆”的张威加盟之后,势必会让津门虎的阵容出现多种选择。

技术全面、左右脚均衡,具备一定支点能力的他,既可以成为外援中锋的替补,又能隐藏在外援中锋身后出任二前锋和前腰。同时,教练组也可以进一步开发他的后卫潜质,甚至有可能将他直接固定在中后卫的位置上。当然,还有更为大胆的一种变招,那就是让张威接替谢维军担任替补前锋的角色,然后将谢维军拉回到后卫线。毕竟,上个赛季主场对阵青岛海牛的比赛,小谢就已经踢了将近半场的中后卫,之前的热身赛他也曾多次尝试过这个位置。而前几天俱乐部发出的冬训视频,谭望嵩带领的一众后卫中也出现了小谢的身影……